KAGOPIZMOX THX KATANOMHZ
TOY XPONOY ANAMONHX XE
AYO XAPAKTHPIXTIKEXZ INEPIIITQXEIX

BAXIAEIOY X. XOMIIA
‘Evietadpévon 'EmpeAntod tod IMavemotnuiov "Afnvav

Eicayoy

Xpovog dvapoviig elvar pia Siaxpiriy toxeio petaPAnth f| émoia dxorovBel T4
YE@UETPIKT Katavoun fi Thv xatavoun Pascal kai 1) émoia éxepaler 10 xpovo —pue-
tpovuevo ot doxiuég Bernoulli— mov mpéner va dvapévoope, yid va Exovpe tiv npo-
™ émruxio o1 yeoueTpikt katavoun fi T viooti) émtuyie otiv katavoun Pascal.

KAaowo elvar 10 napaderypa tod Xpovov *Avapoviig 610 neipapa tdv dnaver-
Anuuéveov doxiudv Bernoulli évog pm idavikod vopiopatog péxpt va mAPOVOIACEL
yé npdTn Popi 10 Evdexduevo «Ipdcwnor. "Av X elvar | toxaio perafAnth mod
Ekppaler 10 xpovo adtod, tote N katavopn g 0a elvar:

Px x) = pq*, v x = 0, 1, 2,.......

Smov p elvar | mBavornta Emrvyiag of pio Soxiun xai q=1—p.
Enedn | mbavoyevwitpa tiig xatavouiic avrtiig elvat:

Y
) = —
Gx (1) Ea
& péoog xpovog dvapoviig elvoi:
. iy
Gx(l) = —
p

dnov G'(t) elvar /| TpdTy naphywyog tﬁg mbavoyevvitplog tiig katavopiic. ‘H da-
kopaven tod xpovov dvapoviig divetar dnd tov dxdlovBo tomo, TOV dmoio xai i
xpnoiuonoioovpue otd Endueva:

VX) = Gx' (1) + Gx (1) — [Gx (DF
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Tiv napovoa épyacia Ba tEgtdoovue 800 GkOun mepLTTOOELS XpOVOL dvapoviig
ol 6moieg napovoialouvv a&ohoyo EvBuapépov Syt povo Bewpnrikd, dArd kai npakti-
KO.

1. Xpovog dvapoviic o160 meipopa t@v énavalnppévov piyenv idavikod vopi-
OMOTOS PEXPL VO TaPOLCLECcEL Yid MpOT Qopa 10 évdexdpevo «Ilpdcwno, Mpoow-
non.

“Eoto d1 X elvat 1 Swoxpren) toxaia petaPintn f onoia &xepalel 16 ypoévo dva-
poviig —mov peTpiétarl of piyelg vopiopatog— péxpis dtov Eva davikd vopopa, nov
pixvetar &mavetnuuéva, mapovoidcsl yid npaTn @opa 10 Evdeyodpevo [IT, II]. ‘O
derypatikog xdpog tod mepdpatog avtod unopel va dwpeprotel of dvo kAdoelg, on-
Aadf otig dxolovbicg @V piyewv mov dpyilovv pé «lIpdcwno» oTiv TpOTH piyn
kai otig dkolovbieg Tdv piyewv mov dpyilovv pé «pdppatar otiv npd™ piyn.

“Ectw 6t X/TI, cvuBoriler pia vée tuyxaic petaBAnti 1 énoia ékppale 10 ov-
vohko apifuo tdv piyewv mod yivovtal péxpt v TEPOVCLACTEL YId TPAOTN YOpd TO
évdeyopevo [I1, I], doBivtog 61 1 mpaTn piyn mapovoicce «[Ipocwror. Mé Baon
tig 1810TnTEG 1AV OO ocuvlnkn mbavorhtwv, N ocuovdptnon mbavotnrag Px (§) tiig
toxaiog petaPAntiic X pmopel va maper T popemn:

1
Px () = 2—P[X=j:’1’i1]+ P[X = j/T)]

1
2—P{X = j/M,] +

P[X = j-1]

(1.1)

1
5 Px/m, () + Z—Px (-1

It ovvéxela, 10 derypatikd ydpo mod dvriotoixel otiiv Tuyaia peraPAnti
X/M, dapepitoope kai nalt of §vo khdceg, dnhadn otig dxolovbieg tdv piyenv
nov oti dedrtepn piyn moapovcidlovv «Ilpécwnor» xai otig drkolovbieg T@V piyewv
nov oth devtepn piyn nmapovoialovy «pdupatar. ME Bdon xai néi tig BrotTeg
t@v vnd ovvlfikn mbavotitov, 1| cuvdaptnon mbavotnrag Tig Toxaiag petaPAntiic
X/, maipver T4 popoq:

Px/m, ()

PIX = j/m,]
1 1
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I , 1 y
(1.2) =g Px/n,m, () + 2—Px (-2

Emvovtag v (1.1) dg npog Pxym, (), AapPdavovpe:

(1.3) Px/n, () = 2Px () — Px (j—1)
Katomv émivoviag thv (1.2) dg mpog Px/m,m, (), AapBavovpe:
(1.4) 8 = Pxmm, () = 2Pxfr1.l (G) — Px (-2

omov 8,5 = 1, dv j=2, xai 0, v j#2 elvar 1| ovvaptnon Aélta tod Kronecker. "Av
tdpa cvvdudoovpue tig (1.3) xai (1.4) Exovpue:

(1.5) 8,j = 4Px () — 2Px (—1) — Px(—2)

MMpogavédg evar: Px () = 0, &v j = 0, 1.

*And v émilvon tiig oxéoewg (1.5) EmAvovtag d¢ npdg Px (j) mpoxdnter & dva-
dpoutkog tOmog mov udg diver ) cvviptmon mbavomrtag tiig Tuxaiag petaPAntiig
X:

1 . 1 : 1 .

(1.6) Px () = , av j=2, 3, 4.....
) 0! ﬁv j= 3 1

Ol mBavotneg mod mpokvRITOLY Gnd T cuvdptnon (1.6) cvvoyilovtal oToV dKo-
Aovlo mivaxa:

X=j 0 1 2 3 5 6 7 8 9 10

| | 3 § 1 13 |21 |17

PxG) | o oot e = R s
x 0) 1 7 % 32 |6a | 16| 256 |512 |512

acl.—-&

IMa va Bpodue T péon tpf xabog kai T péon dnokAion tetpaydvov tob xpod-
vou dvapoviig y1i 16 &vdexouevo [, I, npéner npdrta va kabopicovpe Tiv mbavo-
yevwitpua cuvaptnon Gx (t) tiig xatavopfis. I 16 oxond avtd norlariaciilovpe
kol 1d d0o péAn tig (1.5) ué t cvvaptnon t xoi npochitovpe dleg tic oxEoeig mov
npokbntovv pé j = 0, 1, 2, 3,... "Etor Exovpe:

o

.7 ; 8,8 = 4; Px () — 2; Px (—¥ — ; Px (j—2)¢
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OV YpUYETAL:
(1.8 t* = 4Gx (1) — 2tGx (1) — t°Gx (1)

kai Gno v onoia npoxvntel 1 mbavoyevvijtpla cuvdptnon Tiig TapaANdve Kotavo-
piic:

(1.9) Gx @ =—1 i
' A= —t?—2t+4
Otétovrag ¢(t) = 4-2t xai oft) = —t*—2t+4, hopPdavovpus:
o(t)
(1.10) Gx)=—-1+ —
a(t)

"Ano abtiv unopodue va Bpobue Tig Tipég Tiig mpdng Kai tig Sedtepng mapaydyov
ot1d onueio t=1, dnhadn tig ipég mov drartobvrar yd Tov dnoloyioud tiig Srakv-
pavoewng 1o ypoévov dvapoviig pé t Ponben tijg mbavoyevviiTprag cvveprioene.
"Etol, pé Paon tic ovvaptioelg o(t) kai o(t) Exovpue:

o=2, oM=-2, ¢(N=0
o)=1, o()=-4, o' (I)==2

‘Enopévog elvar:

. o) o’(1)
B = G == o Wl |
L2,
l |
=6
"Eniong Aapfavoups:
- o"(1) ’ a’(1) ao’(1) o(1) [e(DI?
CO==0 *0Zn Yoy *? e
=0~ 20 e =3 =2 +2 e
1 1 1
=52
“Apa elvou:
Vix) = Gx'(1) + Gx (1) — [Gx ()P
=52 + 6 — 36
= 22

Tehika, & péoog xpovog Gvapovijc xai 1| péon dmndxlion tetpayd@vov Tobd xpévoo
avtod elvou:
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X = 6 xai ox = /22

2. Xpoévog dvapovijg otd neipapa tdv énavelnppévov piveov idavikod vopiopatog
REXpL va mapovouicer nd mpdtn gopa 1o Evdeydpevo «Ilpdowmo, Ipappatar.

"Eote §u X elvar 1) Swaxpiriy toyeia petaBAnti f dnoia Exppalel 16 ypovo dva-
poviig —mov petpiétar of piyelg vopiopatoc— péxpig dtov Eva idavikd vouopa movd
pixverar émaveiAnuuéva napovoidosr yia mphtn gopa 10 &vdeyxopevo [II, T'l. Kai
naA Sopepilovpe 10 derypartikd ydpo tod mepaparog of dvo kAdcewg, dniadn otig
axolovbieg tdv piyeov mov dpyitovv pé «IIpdécwno» otiv mpdtn piyn kai oTig
dxolovbieg tdv piyewv mov dpyilovv pé «Cpappator otiv mpATn piym.

"Ed® 1) petaPinti X/T1, éxppaler 10 ovvolkd épBud tdv piyewv nov yivovrat
HEXPL VO TapOVOROTEL Y14 TpOTH Qopd O Evdeyouevo [I1, I'], dobBévrog 611 1| npd-
™ piym 100 vopicuatog napovoiace «lIpocwnor. LTiv nepintwon adTi 1 cvvaptn-
on mbavéotmrtag Px (j) tiic toyaiog petaPAntiic X pnopel va maper T popomn:

Px () = —J/H] +— PIX=jT,]
(2.1)
Px/m, () +—- Px (-1,

énov j=2, 3, 4....

Katomyv dapepiCovpe xai malt 16 Serypatixd ydpo tiig toyaing petafintiic X/II,
ot dvo khdoelg, dnhadn otig dkolovbieg T@v piyewv nod oth devtepn piyn napov-
cialovv «Ilpoécwno» kai otig dkolovbieg tdv piyewv novd ot devtepn piyn napov-
otalovv «I'pappatar. Tote f| cvvaptnon mbavotnrag tiig Toxaiag perapinriic X/I1,
TOipVEL TT] HOPON:

Px/m, () =—%— Px/m, (/1) +—%~ Px/m, G/T>)

=1
2

(2.2) 1
Pxm,m, G) +— Pxmr, ()

Mpogavde elvar: Px/m,r, () = 9;, 2, 6nov §;, 2 elvar f| ovvaptnon Aédta tob Kro-
necker. Mé Bdaon T ocvvdaptnon adti 1§ (2.2) yivera:

(2.3) Px/m, () = Px/n 1, G +— 5, 2

Zoveyxilovpe ) dadikaocia tiig Sapepicews T@v derypatixdv ydpov odupova pé Ta
napandve xai Exovue:

(2.4) Px/m,n, () = 2— Px/mm,m, G) + —é Px/m,m,r, ()

"Eneidn Spwg elvar: Px/mm,r, G) = &, 3, i (2.4) ypagerau:

515



@5 P/, ) =5 Pxmm, G) + 3

"Eniong Aappavovpe: -
Px/m,m,m, (i) =—; Px/m,m,m,m, () +—;l!~ Px/m,m,m,r, )

(2.6) 1 5 1
=- Px/m,n,n,n, G) +5 8 4

Zovdvatovrag tig (2.1), (2.3), (2.5), (2.6) xabidg kai tig dneipeg Spoieg oyéceg mov
0a elyape pé tov alyopilBuo tiig dapepicems @V derypatikdv yodpov, naipvoovus:

2.7 Px () =-:1,'+ Px (i—1) + k; (Jz—)" 8, k + (%—)" Prix+2 + .

5mov Prcs2 £lvar —ydpn ovvtopiac— ¥ cvvdptnon mbavémtag: Px/m,Im,m,... Ox+1
Mx+2 7oV Bd mapovcactel otov dAydpifuo.

Elvar Spwc: (—é—)" Prix+2 — 0, 8tav k — o xai &nopévag 1) cuvdpinon mbavotntag
Mg toyoiag petafAntiic X Oa elvai:

L pie SR av j=2, 3.
5> Px(-1) + k;(5)" 8, ks v =2,

(2.8) Px () =
0, dv j=0, 1

Oi mBavotnteg mod mpoxdrTovV 4o T cuvdprnon (2.8) cvvoyilovtar otOvV dKO-
Aovbo mivaxa:

6 7 8 9 | 10
7 1 9
64 | 64 |256 |64 (1024 |

X=j| 0] 1

Px(G) | o 0
|

16

-h-l—-N
mla—t.)l

.hl.—-w

INa va Bpodpe tiv mbavoyevwitpia Gx (t) Tijc TEPATAVE KATAVOUTG, Gnd THV.
onoia B mpoxOyer fi pabnuanixn EAnida kai daxduavon, dkolovBodue tiv EEfic
Sadikaoia:

MoAAanhaciaGovpe 0 (2.8) pé T ovvaptnon ¢ kai @8poilovpe tic oyéoeig mov
npokdntovy y1a dha 10 j=0, 1, 2, 3...
"Etor Exovpe:
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\" Py (j) = Z‘U ti 1; (_%_)kaj’

1= J= k=

29 =

tiPx (j—1)

U

1
kg

To npdto péhog tiig (2.9) elvar dxpifidg 1 mbavoyevvitpia Gx (t) xai Enouévag 7

tedevTOia YpagETAL:

(2.10) Gx(® =—é t }: ti~1Px (—1) + (%)1l + (7‘)-' )+

1=0

"Ano adtiv maipvovupe:

2 |
@.11) Gx (0 =5 tGx O +5 ( 5=

omote Avvovrag 1M (2.11) dg mpog Gx (t) AapPavovpe:

2

(2.12) Gx (t) =. o
"Etou Exovpue:

Gx (@) = %, ormov @) = t* xai oft) = (2—t)
©Ottovtag:

e(=1, o(M)=2, ¢ (=2
o(l)=1, o(1)=-2, o"(1)=2

"Exovpe:
) e(De()
px = Gx (1) = UW_ W
E 2 1(=2)
I
= 4

"Eniong Aoupdvovue:

Gy YW, S o) e WP

KD @ @m0 & e
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2 2:(=2) 1-2 4
= ——-2' —_— — 2'1’ —
1 1 1 |
= 16
*Apa elvar:
V(X) = Gx'(1) + Gx(1) — [Gx(DF?
=16 + 4 — 16
= 4

Tehxd, & pésog ypovog dvapoviig xai 1| péon dndxhion tetpaydvov tod xpdvov
adtod elva:

ux = 4 xoi ox = V4 = 2
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